

ANOTACE SOUTĚŽNÍCH FILMŮ

AKVANAUT PAVEL GROSS

Konstruktér, vynálezce a vizionářský snílek Pavel Gross je průkopníkem potápění. Je naším prvním akvanautem a celý svůj život věnoval vývoji potápěčských dýchacích přístrojů a konstrukci ponorek. Strávil sám tři dny pod hladinou moře v habitatu Xenie vlastní konstrukce. Řízením osudu se stal na dvě desetiletí vyhnancem, aby daleko od domova s kolegou Jaroslavem Kohoutem stavěl ponorky. Je živoucím kapitánem Nemo, bez ohledu na věk je stále posedlý hlubinami a bezmezným nadšením pro poznávání nového a neznámého.

ALIEN CONTACT / KONTAKT S MIMOZEMŠTĀNY

Držitel ceny Emmy, mořský biolog a skvělý kameraman Rick Rosenthal se spojil s neurobioložkou Dr. Csillou Ariovou a dalšími specialisty na své cestě za hledáním důkazů inteligentního života, ne ve vesmíru, ale v moři. Mohly by se manty, mimozemsky vyhlížející paryby, pokoušet navázat kontakt s námi? Existují zajímavé stopy.

BABY SHARKS / ŽRALOČÍ BATOLATA

Budeme svědky zplození, zrození a dospívání pěti zcela rozdílných druhů žraloků. Uvidíme, jak se učí vyhýbat nebezpečí, najít si útočiště a především lovit. Získají si naše srdce a zcela změní způsob, jakým na tyto nebezpečné živočichy nahlížíme.

BORN TO DI(V)E

Filmová báseň o spirituálním prožitku z hlubokého ponoru na nádech.

CESTA VODY

Afrika je všeobecně vnímána jako suchý kontinent, kde nedostatek vody představuje zásadní aspekt ovlivňující každodenní život drtivé většiny lidí. Diskuze o nutnosti vybudování „velké zelené zdi“, zneklidňující zprávy o blížícím se „dni nula“ v Kapském Městě, či záběry na vyschlá pole patří k neodmyslitelným obrázkům. Je ale skutečně pravdou, že v Africe není voda? Nebo je jí dostatek a „jen“ se s ní špatně hospodaří? Snímek Tomáše Vaňourka vznikl na základě dvouleté cesty Tuniskem, Egyptem, Etiopií, Keňou, Jižním Súdánem a ostrovy Indického oceánu, jejímž moltem bylo zachytit, jak se mění svět a my s ním.

CIVILIZACE - DOBRÁ ZPRÁVA O KONCI SVĚTA

Dokumentární film režiséra Petra Horkého a egyptologa Miroslava Bárty o proměnách velkých civilizací a jejich podobnosti s tou naší současnou. Výpravná reality show našeho vlastního kolapsu. Zatím všechny civilizace zanikly. Ale proč bychom my nemohli být první, kdo chod dějin změnit?

ČESKÉ POČASÍ - VODA

Počasí je univerzální téma k začátku každého rozhovoru. Každý den v něm žijeme a víme, že může být zdrojem pohody, neskutečné krásy, ale také těch největších katastrof. Teplο, voda, vítr. Tři základní složky tvořící počasí. Recept na tvorbu počasí je tak velmi jednoduchý. Cílem filmu je nabídnout důležité informace, ale i extrémy a rekordní čísla. Téma v našem podání má pevné vědecké zázemí a přiblíží ho i zajímavé fyzikální experimenty.

FOREST RIVERS / LESNÍ ŘEKY

Polsko patří do skupiny zemí ohrožených nedostatkem vody. Lesy jsou dnes útočištěm divokých řek. Máme tu jedinečnou příležitost pozorovat stále přirozené procesy probíhající v přírodním prostředí. Polští lesníci chrání mokřady a provádějí mnoho malých retenčních projektů s cílem udržitelnosti hospodaření s lesy a ochrany cenných biotopů.

GREAT LAKES UNTAMED - EP1: SOURCE TO SEA / VELKÁ NEZKROCENÁ JEZERA – PRAMEN K MOŘI

Velká jezera v Severní Americe jsou životně důležitým zdrojem sladké vody a nepřestávají překvapovat. Každé má svůj charakter, vlastní náladovost a příběh. Kapka vody padlá do Hořejšího jezera v roce 1715 by si ještě dnes razila cestu do Atlantského oceánu.

GREAT LAKES UNTAMED - EP 2 BIG FREEZE / VELKÁ NEZKROCENÁ JEZERA – KRUTÁ ZIMA

Oblast Velkých jezer patří k nejextrémnějším, a nejméně předvídatelným, pokud jde o teplotní změny. Od letních maxim o čtyřicet stupňů Celsia po zimní minima o čtyřicet stupňů níže, je to návrat do doby ledové, která kdysi tuto část Severní Ameriky zachvátila. Velká jezera jsou citlivá na silné větry a vlny, které mohou vytvářet ledové tsunami a polární víry. V zimě mohou jezera vytvořit své vlastní počasí, včetně jezerního sněhu a vánic. Na Hořejším jezeře zdolává surfařka Sonia Jaafar ledové vlny, které mohou dosahovat až devíti metrů.

GREAT LAKES UNTAMED - MARVELS AND MYSTERIES / VELKÁ NEZKROCENÁ JEZERA – ZÁZRÁKY A ZÁHADY

Velká jezera Severní Ameriky jsou světem zázraků s podivnými skalami, které září, mocnými suchozemskými savci a mocnými přírodními silami. Každé jaro vytvářejí jezera úžasné přírodní jevy. Největší ryba v jezerech, jeseter jezerní, opouští vody jezera Ontario, aby se rozmnožil v řece. Jejich hromadné tření inspirovalo příběhy o dávných přišerách, ale změny v jejich trdliších představují riziko pro jejich budoucnost.

LIFE OF MOHÉLI / ŽIVOT MOHÉLI

Život Mohéliho, dokument o lidech a jejich soužití se světem přírody. Příběh o komorském ostrově Mohéli ve východní Africe.

MAGICKÉ HLUBINY II

Magické hlubiny II mapují v sedmi tematicky vymezených dílech nejen nejrůznější vodní plochy, ale inspiřují se zároveň fenomény, které s životem pod hladinou úzce souvisí. Například světlo a stín, zánik a záchřana nebo civilizace a divočina. Prostor v celé sérii má i výzkum invazních druhů a pojmenování změn v současném ekologickém myšlení. Tvůrci tak otevírají otázky, co je vlastně žádoucí rovnováha, jak v dnešní krajině vzniká a zaniká nebo jak se do vodních světů promítá klimatická změna. Zamýšlí se i nad tím, zda existuje naděje pro české vody a co můžeme dělat pro záchřanu či obnovu míst s vysokou biodiverzitou.

MOŘSKÝ DRÁK HLÍSTOUN/ GIANT SEA SERPANT

Oceněný snímek Bertranda Loyera z roku 2016, který letos poprvé navštíví náš festival osobně

Dokumentaristé mají rádi tajemství a rádi překonávají hranice nepoznaného. A tímto tajemstvím a výzvou byl i několika-metrový bájemi opředený tvor obývající nekonečné mořské hlubiny. Je neuvěřitelné, že se podařilo natočit film o živočichovi, který byl donedávna znám pouze z muzejních exemplářů vyplavených mořem nebo náhodně ulovených rybáři. Díky neúnavné práci týmu vědců, filmařů a potápěčů můžeme sledovat dechberoucí setkání a detaily ze života hlístouna červenohřívého a to ve volné přírodě.

PLANET CALIFORNIA - EP1: RIVERS OF GOLD / PLANETA KALIFORNIE – ZLATONOSNÁ ŘEKA

Je to země extrémů a místo nejbohatší koncentrace biologické rozmanitosti v USA. Dvoudílný film K.Shirokow a R. Rosenthala je oslavou kalifornské divočiny ohraničené horami, pouštěmi a Tichým oceánem. V této epizodě prozkoumáme faunu spojenou řekami života na zemi, ve vzduchu a na moři.

POSADNUTOSŤ / POSEDNUTOST

Na pozadí legendy a pátrání po pokladu vysvětluje Martin Strmiska historii důlních děl, přírodní a geologické jevy odehrávající se v podzemí Slánských vrchů zatopeném vodou. Celoroční časosběrné speleologické pátrání dalo za vznik zcela unikátnímu projektu s nádhernou kamerou a obdivuhodnými potápěčskými výkony.

SALTO ANGEL - ZTRACENÝ SVĚT

Vodopád Salto Angel sbírá své vody na stolové hoře Auyantepui, která je jedním z unikátních skalních útvarů Guyanské vysočiny. Druhý nejvyšší vodopád na světě se rozhodla slanit skupina českých vodáků, zabývajících se extrémními sporty. Jejich motivací byl nejen sportovní výkon v exotickém prostředí, ale i pocit z blízkosti v partě lidí, na které je možné se spolehnout.

SILENCE IN THE MED / TICHŮ VE STŘEDOZEMNÍM MOŘI

Mořský „svět ticha“? Myšlenka hluboce zakořeněná v kolektivním nevědomí... Naopak jde o prostředí, v němž stav beztlíže umožňuje zvuku cestovat tisíce kilometrů a sluch tady dominuje zraku. Autor filmu se rozhodl využít jeden s lockdownů, vynuceného, ale unikátního času lidského zastavení, a vzít pod hladinu veřejnost na smyslovou odysseu s důrazem na zvukovou realitu oceánu. Než se zase rozdují motory záoceaných lodí a další zvuky civilizace.

SOUL OF THE OCEAN / DUŠE OCEÁNU

Podmořský svět byl a možná i stále je často zobrazován jako nebezpečné místo plné smrtících predátorů. Svět, kde žraloci jsou bezdouchá zabíjející monstra. Ale takhle to není. Každý rok se miliony potápěčů bezpečně vydávají pod hladinu. A po většinu času vidají mořské dravce v harmonii s tvory, kteří je obklopují. Některé z těchto příběhů chování dosud nebyly natočeny. Snímek zachycuje hodnotu spolupráce mezi druhy a vysokou biologickou rozmanitost mořského života.

THE MYSTERIES OF THE COSQUER CAVE / COSQUEROVA JESKYNĚ, MISTROVSKÉ DÍLO NA VYPŮJČENÝ ČAS

Unikátní evropská jeskyně se skrývá 35 metrů pod úrovní moře v jižní Francii poblíž Marseille. Bohaté malby objevené před 20 lety, jsou staré 30 000 let a jsou ohroženy stoupající hladinou. Vzniká jedinečná replika v plné velikosti, ambiciózní umělecký a vědecký projekt pod vedením Luca Vanrella.

THE QUEST FOR NATURE / HLEDÁNÍ PŘÍRODY

Trojnásobný mistr světa, francouzský freediver Morgan Bourc’his, se vydává na mořskou odysseu v Norském moři. V srdci území Sámů, posledních původních obyvatel Evropy, jsou fjordy jedinečným shromaždištěm kosatek, velryb a sledů. Strávil několik sezón v kontaktu s jejich pozorovateli a dalšími vědci. Potápěl se do fjordů, do blízkého kontaktu s nejmocnějšími predátory oceánů. Hledání přírody je pro něj intimní dobrodružství za stavu změněné mysli, nezbytné k naplnění opětovného spojení lidského druhu s přírodou.

TITANS OF THE SEA, A FAMILY AFFAIR / VORVANI: PŘÍBĚH JEDNÉ RODINY

U pobřeží ostrova Mauricius žije velká rodina skutečných obrů. Vrací se sem po měsících lovu ve vodách Jižní Afriky. Příběh tohoto filmu, velmi intimního setkání člověka a kytovce, začíná narozením malé Lany. Uvidíme, jak rodina funguje společensky. Dozvíme se o zcela nových skutečnostech z jejího každodenního života. Ale rostoucí klan se brzy bude muset rozdělit a přeskupit. Budou se vytvářet nové vztahy.

TRAFFICKED WITH MARIANA VAN ZELLER: FISH PIRATES / PAŠERÁKŮM NA STOPĚ: ILEGÁLNÍ RYBOLOV

Téměř 30 procent mořských plodů na našich talířích bylo získáno ilegálně. Novinářka Mariana van Zellerová je na stopě pirátům mezi rybáři, kteří si ročně vydělají miliardy dolarů a během své nezákonné činnosti ničí oceány. Dokument je součástí seriálu Pašerákům na stopě, ve kterém Mariana investigativně proniká přímo do podsvětí a odhaluje ty největší z nezákonných pašeráckých sítí na světě.

ANOTACE SOUTĚŽNÍCH FILMŮ

UNDERWATER SENSES / SMYSLY POD VODOU

Většina naší planety je pokryta vodou a pro přežití v tak drsném prostředí je životně důležité napojit se na své smysly. Proto je nám jasné, že smyslový vývoj a citlivost mořských tvorů budou mimořádné. Smysly totiž staví každého jedince do vztahu k okolnímu světu od okamžiku narození

VELKÝ KAŇON / VELKÝ KAŇON

Tři obrovské divoké řeky světa: Brahmaputra, Karnali, Colorado. Poslední z nich je místem, kde peřeje odhalují dávnou minulost Země, kde se ve zpěněných vodách objevují vzpomínky na muže, který v nás probudil vášeň pro rafting velkých řek. Nejnovější film legendárního slovenského filmaře.

VLTAVA - RIVER OF GOLD / VLTAVA - ZLATÁ ŘEKA

Nejdelsí řeka v České republice, napájená přítoky Studené a Teplé Vltavy, začíná meandrovat šumavským vřesovištěm a získává charakteristickou tmavě žlutou barvu, díky níž vypadá téměř jako tekuté zlato. Byla inspirací pro básníky, architektky a skladatele. Četné historické památky podél břehů svědčí o bohaté historii země.

VODA ZTRACENÁ A VRÁCENÁ

Artový dokument o návratu mokřadů do krajiny Národního parku Šumava. Unikátní záběry Radka Plíhala, vznikající během tříletého natáčení ve fascinujícím prostředí, spolu s hudbou Lenky Dusilové a Petra Ostrouchova vyprávějí příběh vody.

WHALE NATION / NÁROD VELRYB

Výprava rámovaná příběhem o záchraně velryby na pobřeží je exkluzivní dobrodružnou výpravu za těmito neobyčejnými tvory, kteří obývají světové oceány od nepaměti. Jak se kytovci domlouvají a dá se to vůbec zjistit? Jak spolupracují při lovu? Kde tráví různá roční období? A dokážou i velrybí mláďata zlobit své rodiče? Nezapomenutelná expedice do hlubin oceánu přináší odpovědi.

ZAŘÍKÁVAČ ANDRÉ HARTMAN

Jihoafričan André Hartman se narodil v srpnu 1953 v Kapském městě nedaleko Mysu dobré naděje. Od dětství ho přitahovalo dobrodružství ve všech podobách, na souši i ve vodě. Byl obdařen mimořádným pozorovacím talentem, vše se učil sám, bez manuálů a příruček. Vytvářel si své postupy a metody. Stal se světově uznávaným potápěčem, podvodním kameramanem, znalcem a ochráncem velkých bílých žraloků. Carcharodon carcharias byl v minulosti nazýván lidožravým, lidé ho měli za nejstrašnější monstrum mořských hlubin. André Hartman se pokusil tento mýtus vyvrátit. Stal se prvním člověkem na světě, který se k nim začal cíleně potápět bez ochranné klece proto, aby pochopil jejich chování v prostředí, ve kterém je člověk jen na návštěvě. Film o dobrodružství, odvaze, adrenalinu, pádech a slávě, ale především o Andreho vnitřní síle a přátelství přes kontinenty.

ŽIVÁ VODA, ŽIVÝ SVĚT

Osobitý dokument Braňo Molnára, je svědectvím o životě tří ohrožených druhů ptáků na slovenské straně Dunaje. Jsme schopni zastavit destrukci krajiny? Jedna z nejbohatších přírodních lokalit na Slovensku může být a bude opět kusem divoké přírody.

Krátké soutěžní filmy

AQUAGÉNIQUE

Chlapec fascinovaný mořem porušuje pravidla, aby našel mušle poblíž pobřeží.

AQUAVERSE

Prostřednictvím ponoru postavy napůl člověka a napůl stroje vyvolává se paradoxně nabízí otázka. Není vlastně hmatatelný podmořský svět považován v naší éře za méně skutečný než naše nové virtuální vize a obrazy?

BAYA

Objevení krásy podmořského světa v lokalitě Baja California v Mexiku.

BENEATH THE BLUE / POD HLADINOU

Podmořský mořský život v Keni.

ENTRE 2 EAUX (IN BETWIN 2 WATERS) / MEZI VODAMI

Chiara tam stojí sama se sebou, dokud nepotká Nera, svého dvojníka a zároveň svůj protiklad. Tento malý příběh je hubokým ponorem ke kořenům našeho původu, ódou na život.

FISHLIKE / JAKO RYBA

Nemáte pocit, že celý váš život už byl někde zapsán? To je otázka, kterou si klade tato malá reklama. Sleduje život makrely od jejího života v oceánu až po vznik konzervy pro supermarket.

FLUO GAMES - THE NIGHT OF THE TENTACLES / NOC CHAPADEL

Některé korály v Rudém moři doslova ožívají při noční fluorescenci.. A když je čas krmení, začíná taneční show.

I WANT TO SWIM / CHCI PLAVAT

Dvě bytosti se setkávají na nádech.

LOCKER / ZÁMEK

Každá kapka vody, kterou nasbíráte, je pro budoucnost...

LOVE CYPRUS / MILOVAT KYPR

Filmová pohlednice.

MARONII

Malá rybka v zátoce vyhnaná z mělčiny odplová a hledá pohostinnější vody po proudu. Ale tady na ní čeká další nebezpečí a dobrodružství začíná!

MICROKANSAS - TRIBULATION / SOUŽENÍ

Soužení dokumentuje boje mladé Užovky proužkované v centrálním Kansasu v USA.

ORCA / KOSATKA

V životě našich hrdinů se objevuje hračka z dětství – kosatka. Nyní ale vypadá jako skutečný velký mořský savec, který má definované poslání: vést hrdinku z jejího každodenního života k dobrodružství, na které čekala.

PALASTIK / PLAST

Nikdy se neptáte sami sebe na svoje destruktivní působení v přírodě?

REMINDER / UPOMÍNKA

Krátký příběh boha v lidské podobě, který lidem připomíná jejich provinění!

SHINE YOUR LIGHT / ROZSVÍŤ SVÉ SVĚTLO

SOMBRE / TEMNOTA

Potápěč sbírající plasty má nehodu, při které spadne do oceánské trhliny. V propasti bude muset najít cestu nahoru, aby přežil, ale temnota skrývá něco strašidelného.

STAGHORN CORAL

Podmořské lesy jsou ohroženy. Změna klimatu, znečištění a nadměrný rybolov způsobují dezertifikaci oceánů a významnou ztrátu biologické rozmanitosti moří. Organizace Hidden Deserts podniká kroky k obnově těchto lidmi modifikovaných ekosystémů.

THE ELUSIVE PARADISE / NEPOLAPITELNÝ RÁJ

Zvyšme povědomí a varujme obyvatele a obyvatele moře, aby byli součástí řešení, nikoli ničení. Lidé by měli žít a cestovat s vědomou myslí, aby zajistili, že zelené plíce planety budou i nadále fungovat. Pouze zdravé ekosystémy mohou lidstvu poskytnout tak bohaté zdroje, aby se mu dařilo.